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Protocol 

luat în ședința Consiliului Național Român, cercul Lăpușului Unguresc
1
, convocată și ținută în 

28 noiembrie st.n. 1918, a.m. la orele 11. 

 

 Prezenți sunt esmișii Consiliilor Naționale comunale din satele cercului pretorial 

Lapușului Unguresc, o mulțime de alegători și inteligenți din cerc. 

 Dl. viceprezident Augustin Pop, înlocuind ca prezident care e bolnav, deschide ședința și 

roagă pe cei prezenți să asculte cu atențiune chemarea Consiliului Național Central, care a 

convocat pe ziua de 1 dec[embrie] st.n. 1918 Adunarea Constituantă Națională în Alba Iulia. 

 De vreme ce cercul nostru electoral trebuie să aleagă 5 delegați esmiși pentru adunarea 

constituantă și de vreme ce cercul nostru electoral e compus din 2 cercuri pretoriale Lăpuș si C. 

Mănăștur
2, în conțelegere cu consiliul cercual din C. Mănăștur se esmit 3 delegați, iar cercul 

pretorial Lăpușul Unguresc 2 delegați, afară de delegații oficioși. 

 Roagă deci ședința să esmită 2 membri, ca comisia candidatoare să facă propunere 

concretă în ceea ce privește persoana celor 2 delegați la constituantă. 

 Adunarea aclamă de membri ai comisiei candidatoare pe Dnii: Dr. Ion P. Oltean și Valer 

Muste. 

 Dl. vicepreședinte provoacă comisia să se retragă, să facă candidările și prin referentul lor 

să le aducă la cunoştința adunării, suspendând ședința pe 5 minute. 

 Comisia propune de delegați pentru adunarea constituantă din Alba Iulia pe Dnii: Dr. 

Titus Ciortea, avocat în Lăpușul Unguresc, și Nicolae German, preot în Rohia
3
, care vor avea 

mandatul să reprezinte dimpreună cu mandatarii cercului pretorial C. Mănăștur întreg cercul 

electoral Lăpușul Unguresc. 

 Dl. Prezident, pe baza votului adunării, declară de delegați aleși din partea alegătorilor 

electorali a cercului pretorial Lăpușul-Unguresc pe Dnii: Dr. Titus Ciortea și Nicolae German, 

care prin votul adunării sunt îndreptățiți sa reprezinte împreună cu cei 3 delegați ai cercului 

pretorial C. Mănăștur, cercul electoral Lăpușul-Unguresc la Adunarea Constituantă Națională ce 

se va ține în 1 dec[embrie] st.n. a.c., la Alba Iulia. 

                                                           
1 Astăzi oraşul Târgu Lăpuș, în jud. Maramureș. (n.n.) 

2 Copalnic-Mănăştur, jud. Maramureş. (n.n.) 

3 Sat ce aparţine oraşului Târgu Lăpuş, jud. Maramureş. (n.n.) 
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 Pentru legitimare propune ca delegaților esmiși să li se estrade credenționalele necesare. 

 Adunarea, respectiv Consiliul național cercual, primește unanim propunerea. 

 Dl. prezident propune ca delegații să fie îndemnați din partea alegătorilor că la Adunarea 

din Alba Iulia să insiste pe lângă unitatea națională a întregului neam românesc de pretutindenea, 

fiindcă aceasta e espresa dorință a întregii populații române din cercul electoral Lăpușul-

Unguresc. 

 Adunarea primește cu mare însuflețire propunerea și conjură marele sfat al neamului 

românesc că la Constituanta din 1 dec[embrie] în Alba Iulia să se proclame unirea tuturor 

românilor de pretutindenea fără de nicio rezervă și să aducă la cunoștință forului european și 

lumesc că poporul românesc, acum mai mult decât oricând, e decis să se unească cu toți frații săi 

de pretutindenea și uniți să trăiască ori să moară pentru acest ideal. 

 Nemaifiind alte obiecte de pertractat, ședința se ridică și protocolul se subscrie. 

D.m.s. 

Augustin Pop,          Dr. I. Oltean, 

președinte          secretar 

 


